
Till kommunfullmäktige i Danderyd 

 
Fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Danderyd är en kommun där idrott är högt prioriterat av ungdomar och deras familjer. Vi är 
kanske den mest idrottsaktiva kommunen i landet vilket är fantastiskt. Att vi kommit så långt 
beror inte på att Danderyds kommun har varit offensiva och i samverkan med föreningslivet 
givit barn och ungdomar goda möjligheter till träning och tävling. Tvärtom. Det är privata 
initiativ och ett stort antal eldsjälar som gjort dryga dagsverken för att skapa förutsättningar 
för träning och tävling. Danderyds kommun har i stället med dryga avgifter upplåtit hallar och 
planer till föreningslivet och litat på och åkt snålskjuts på ideella krafter och initiativ.  
 
Flera föreningar i kommunen är konkursmässiga på grund av höga hall- och planhyror, alltför 
låga intäkter och föreningarnas berömvärt höga ambitioner. Det är en ekvation som inte går 
ihop.  
 
Kommunens varumärke har återigen fått en törn när medierna låter förstå att SDE Hockey 
som spelar i högsta hockeyligan inte får spela sina hemmamatcher i kommunen eftersom 
hallen i Enebyberg inte är tillgänglig och saknar den komfort som krävs av Svenska 
Ishockeyförbundet. Det är lindrigt sagt svagt och många medborgare har svårt att förklara 
varför Danderyd inte har viljan att hålla idrotten i kommunen med en godkänd anläggning.  
 
Att våra gemensamma anläggningar för idrott skall vara tillgängliga för äldre och 
funktionshindrade är ett krav från Socialdemokraterna och borde så vara för övriga partier i 
fullmäktige. Det gäller även idrottsplatsen vid Danderyds gymnasium som 
Socialdemokraterna tidigare har påpekat inte heller lever upp till de krav som kan ställas på en 
funktionell plats för idrott med och för tränings-och tävlingsaktiva, åskådare och gästande lag. 

Min fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande är därför: 

Finns det i majoritetens budget eller långsiktiga planering en konkret plan för att 
utveckla en ishockeyanläggning i Danderyd som uppfyller de krav som ställs för spel på 
högsta nivå och som samtidigt är tillgänglig för alla medborgare? 

 
Danderyd den 12 mars 2026 
 
Karsten Inde (S)  
    

 

 

 

 


